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1 Omnucanme padboOTHI

Baanne 2 mpejcraBisieT coboit HAOOp TEKCTa, BKIYAIONNN B cebs1 OOJIBITIOE KOJIMIECTBO Ma-
TeMaTnIecKux (pOpPMYJI, CenraabHBIX CUMBOJIOB 1 cuHTakcuca LaTex. OHO y4IuT MCIOIb30BATDH
TaKue OKpy:KeHusi Kak equation B cpege LaTex iy co3manns TpaKTUIHBIX 3allceil MaTeMaTH-
qeckux (OpMyJI, a TakxKe U yuuT paborarb ¢ (opmaroM TekcTa. 3aganue 3 C MOMOIIBIO HH-
TepIperaTopa KoMaHI gnuplot s mocTpoma n3obpazkeHne KpUBOil B AeKapTOBBIX KOOPAMHATAX U
Pa3MeCTHI ero B JJOKYMEHTe, ITOATOTOBIEHHOM B 33/IaHUN 2. DTO 3a/IaHie HayInJI0 MeHs PaboTaTh
¢ mporpaMmoit gnuplot st co3manns rpaduKOB, a TaKKe UCIo/Ib30BaHue ux B cpene LaTex i
co3taHns 60J1ee TOJPOOHBIX JTOKYMEHTOB.



2 PesyabraTnl paboThbl

2.1 3aganue 2

Orcrona
z=x+yx*i=r(cosp+ising). (2.7)

[IpaBasi 9acTh 3TOTO paBEHCTBA HA3BIBACTCHA MPULOHOMEMPUECKOT HOPMOT 3aNUCU KOM-
naexcrozo vucaa z. Mbl Oynem ee yrnorpedsats u jjsg z = 0; B 9toM ciay4dae r = 0, a (p MOXKeT
MPUHUMATD JTI000€ 3Havenne - aprymenT uucia () ne ompesesnen. Mtak, BcIKoe KOMIIJIEKCHOE YUCIO
MOKHO 3aITUCATh B TPUTOHOMETPUUIECKOi (hopMme.

fcHo TakzKe | UTO ecsin KOMJIEKCHOe YHCJIO 2 3allMCaHHO B Buje z = r(cosp + isin),r > 0, To

YUCJIO T ABJIAETCs ero MojyseM (ubo r = \/ (rcosp)? + (rsing)?), a ¢ - OHIM U3H 3HAYCHUN €ro
apryMeHTa.

3anucv onepayull YMHONCEHUA, JEAEHUA U 6036€0EHUA 6 CTNENEHD 6 MPUZOHOMEMPUHECKOT
gopme. Tpuronomerpraeckyio popMy 3alllCH KOMJIEKCHBIX UHCEI ObIBACT YI0OHO MCIOIB30BATH
Ipu 1IepeMHOKEHN N KOMIIJIEKCHBIX 9UCEJI, B YaCTHOCTH, OHa IIO3BOJIAECT BbIACHUTD FGOMeTpI/IquKI/Iﬁ
CMBICJI ITPOU3BEAHNA KOMIIJIEKCHBIX YN CEJI.

Haiiiem dbopMmyiibl Jist yMHOXKEHUS U JICJICHIsT KOMIIPJICKCHBIX dncest. Ecim

21 = r1(cospr + isingy), zo = ro(cosps + ising),
TO TI0 IPABHUJIYy YMHOKEHNs KOMILJIEKCHBIX YUCE HOJTY IHM
2129 = 1T113[(C08p1C0SPa—Sing: sinps)+i(cosp sinps+sing cosps)| = rirs[cos(p1+pa)+isin(p1+es)].

TaxuMm Opa30M, IIpu YMHOXKEHUU KOMIIJIEKCHBIX YUCeJT UX abCOJTIOTHBIE BEJTMINHDI IIEPpMHO-
2KaroTCd, & apI'yYMEHTbBI CKJIa/IbIBalOTCA:

|z122] = |21]|22|, arg(z122) = argz + argz (2.8)

(BTOpOE PaBEeHCTBO ABJISIETCS PABEHCTBOM JIBYX MHOKeCTB). OTMETUM, UTO 3Ty IIPOCTYIO (DOPMYJTY
I apIyMeHTa MPOU3BEICHNs KOMILIEKCHBIX YHCET HeJIb3sl ObLIO HAIMCATD, €U Obl MBI C CAMO-
ro HavYa/Ia OrPAHMIUJINCH OJHO3ZHAYHBIM BBIGOPOM apryMEHTOB KOMILIEKCHBIX YHCEJI, HAIIPHMED,
CIIOMOIIIBIO HEPABEHCTB

—m <arg <m, (2.9)

TaK KaK CyMMa argz; + argzs MOTJIa Obl y2Ke He YIBOJIETBOPATEH STOMY HEPABEHCTBY, XOTHd ar g2y
U argzs eMy yJoBjaeTBopsiin.  lIlpumeHuB mocsenoBarebHO hopMysibl (2.8) K MPOU3BEICHUIO T
KOMILIEKCHBIX YUCEJT 21, 22, ..., Ly, TOJTYIAM

|2129...2n] = |21]|22|.--| 21l

arg(z129...2n) = argz; + argze + ... + arg,.

Eciu 21 = 29 = ... = z,, TO U3 HOJIyYEHHBIX PABEHCTB CJIE/IYeT, UTO

|2"| = |2|", argz" = nargz + 2wk, k = 0,+1, £2.. (2.10)



Caeryer obpaTuTh BHUMaHWE Ha TO, 4TO Bropaasi dopmysa (2.10) mpen crasisier coboii
PaBEHCTBO MHOKECTB: €CJINY - KaKoe-nOO 3HadeHUe arpyMeHTa 4ncjiaz U CIeJ0BaTe/IbHO, Ny -
3HaUeHne apryMeHTa 2", TO jieBas 4acTh PaBEHCTBA COCTOM3 M3 BCEX Yncesl BUJA

ne+2,m=0,£1,+2,...,
a mpasast - U3 BCEX YHCE]T BUJA
n(e +2)+2=np+2r(nm+ k)

m=0,+1,42, . k=0%1 42 ..

Herpoano ybeaurcs, 910 BCe 9TH JBa MHOXKECTBA COCTOAT M3 OJHUX M Texzke [mces. Orcioma
BUJIHO,9TO argz"! = nargz™, Tak Kak 3/1eCh MpaBasi 4aCTh COCTOWUT JIUIIb U3 YUCEJ BUIA 2,T. €.
qrcel KPATHBIX 27, a JINIIb Juces1, KparHbix 2. Ormernw ere, uro dopmysna(2.10) paBHacuibHa
VATBEPZKJICHUIO: €CJIN

peargz
,TO
ny € argz" (2.11)
HO9TOMY €ecJiu 2 = 1(Cosp + ising), TO
2" = r"(cosnp + isinny). (2.12)

Orcroja Jiyist KOMILIEKCHOTO YHUCIa, abCOTIOTHAS BEJIMYMHA KOTOPOro pasHa 1(c/ie0oBaTe/ibHO, OHO
UMEEeT BUJ[ Z = COSQ + 1Siny), ToJIydaeM

(cosp + ising)" = cosny + ising.

Dra dopmyna HazbiBaeTca gopmyaroti Myaspa™.
Ecmu z = z1/20,0 — 2 # O,ne 21 = 292,10|21| = |2||2| w argz; = argzs + argz.rakum
obpazom,
|2| = |21|/|22|, argz = argz — argzs.

WNuave roBopsi, P JUIEHUA KOMILIEKCHBIX UHUCE/T UX MOJLYJIA JEJISATCs, & apryMeHThl BBIUUTA-
FOTCH.
Nszeneuenue xopra. Ecim n - marypaabioe aucio, z € C, To koprem n-i cmenenu /2 u3
KOMIIJIEKCHOT'O YHCJ/Ia 2 Ha3bIBACTCH TAKOE YUCJIO W, ITO

W=z (2.13)

Hanpumep, ducia @ m —i sIBJISIFOTCA KOPHSIME CTeleHn 2 (KBAJIPATHBIMU KOPHSIMH) U3 YHUCIA Z

— -], Tak Kak > = —1 (—i)2 = —1. Ha sTOM mpumepe yzKe BHJHO, U9TO YUCIO /2 OUPEIEIEHO
HEOIHO3HATHO: JIJIsI Z = -1 MOXKeT ObITh \/—1 = i, a MmoxkeT 6(bTh U \/—1 = —i,11pu



9TOM, B OTJINYHE OT OOJIACTHU JEeHCTBUTE/IbHBIX YHCEJT, KOT/Ia MOXKHO OBbLIO pacCMaTpUBaTh IOJI0-
2KUTeJIbHbIE U OTpUlaTe/JIbHbIEC 3HAYCHNA KOPHA, TOBOPUTH O 3HAaKE KOPHA B KOMILJIEKCHOM O6.HaCTI/I
HEJIb34, TaK aK CYIECTBEHHO KOMILJIEKCHBIE YUC/Ia He pa3OMBAIOTCS HA MTOJIOKUTETbHBIE U OTPUIIA-
TeJIbHBIE: Y CYIIEeCTBEHHO KOMILIeKCHOTO uncia "Her 3uaka'. [losTomy mpu ymorpebieHun 3amucu
Wz, z € C, Beerga HaJIo OTyaBaTh cebe OTYeT B TOM, UTO MMEHHO B PACCMATPUBAEMOM CJIydae
o3HavaeT cboit cumBos {/z.
Eciu z = r(cosp + ising),w = p(cosy + isiny)w™ = z, 10

p" (cosnip + isinni)) = r(cosp + ising).

(2.13)(2.12)p" = r, a ciemoBaTeaBHO p = /T, TJIe KOPEHb N-i CTEIIeHN OHUMAEThCs BapeMuTH-
YeCKOM CMBICTe, T.e. p > 0,

ny = p+2rk, k=0,£1,4+2...,

i
= k=0, 1, (2.14)

n o n
TaK KaK IPH k = 1 MOy UM ¢, = £+ 27, T.e. 3Ha¥YeHHUE apTyMEHTa, ¢, OTJIMIACTCs OT 3HAUeHMi
arpymMenTa 1o = £ Ha 27 W TPH OCTAIbHBIX 3HadeHmaAX k OylyT MOMydaThca 3HAMEHUS yTiIa

1, 0TJIMIAIONINECs: OT OJIHOrO U3 3HadeHuit ¥, k = 0,1, ...,n — 1, Ha KpBTHOE YHUCJIa 27, & OITOMY
COOTBETCTBYIOIEE 3HAUEHNE KOPHS OYJIeT COBIAIATh C OJHUM U3 UNCE/T

wy, = W(cos¢k+isin1/)k)7k20717---»”—1 (2.15)

Takum 06pa3oM, KOpeHb N-if CTeleHn u3 4ducia z = 1(cosy + isiny) uMeer n 3HAYCHUIT
Ui,k =0,1,...,n — 1,11 KoTOpBIX cripaBeyiuBbl (popmysibt (2.14) u (2.15). Bee 3HaveHus: KopHs
{/Z IMEIOT OJIMHAKOBBIE MOJLYJIU /7,8 APTYMEHT 1)), KOPHSI W}, MOy IaeTCsl U3 apIyMeHTa Wy 1 KOPHsI
wy_1,k=1,2,...,n — 1 TaK xKe, KaK u apr o = ¢ N KOPHI Wy, - U3 apryMeHTay, | KOPHI W, 1
npubasyienueM gucia 27 n. OTcoma CIeyeT, YToO e HadaI0 BCeX BeKTOpoB wy, k = 0,1...,n—1,
[IOMECTUTb B HAYAJIO KOODJMHAT, TO MX KOHIIBI OYJYT HAXOAUTHCS B BEPIINHAX ITPABUILHOTO N-
yrompnuka. Ha puc. 11 nzobpaskensl Kopau v/ —1

Conpasaotcernoie Komnaexcuvie wucaa. s KazkI0ro KOMIIEKCHOTO YUCHIa 2 = & + yi 9UCTIO0
X — i HA3BIBACTCS MY CONpAtCceHHM 1 0DO3HadaeTcst Z. ['eoMerpudecknii BEKTOP 2 CHMMETPUYIEH
C BEKTOPOM 2

2.2 3aganue 3
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